

暖阳高照,海风轻拂,情侣路上人潮涌动,欢歌笑语,步伐矫健。11月23日,华发股份“最美海岸·珠澳同行”——2019珠海30公里徒步活动成功举办,4万多名珠澳市民齐聚珠海,以徒步方式亲身感受粤港澳大湾区澳珠一极最美海岸的魅力,以生态环保的徒步活动庆祝澳门回归祖国20周年。广州、深圳、中山等周边城市的徒步爱好者也纷纷前来,其矫健步伐和尽情欢笑汇成了最美海岸嘉年华。

徒步路线上,珠澳两地市民和周边城市的徒步爱好者,与日月贝相约,在美丽沙滩留影;与珠海渔女对话,在爱情邮局牵手;聆听百年渔港的故事,惊叹港珠澳大桥的奇迹;见证澳珠发展,期待大湾区建设中更加美好的未来。城景悦目,人情大美,当日的情侣路,一道道流动风景格外动人。

统筹:本报记者 宋一诺  
 采访:本报记者 宋一诺 苑世敏 郑振华 马涛  
 摄影:本报记者 钟凡 吴长赋 程霖

城景悦目 人情大美

## 4万多珠澳市民徒步前行

11月23日,华发股份“最美海岸·珠澳同行”——2019珠海30公里徒步活动成功举办,4万多名珠澳市民齐聚珠海,以徒步方式亲身感受粤港澳大湾区澳珠一极最美海岸的魅力,以生态环保的徒步活动庆祝澳门回归祖国20周年。

此次活动由澳门中联办宣传部、珠海市委宣传部、澳门基金会指导,华发股份总冠名,珠海传媒集团主办。

23日早上8时,30公里徒步在本次活动起点——中山大学珠海校区学术交流中心举行启动仪式。珠澳两地市民兴高采烈来到徒步出发点。

徒步路线上,珠澳两地市民和周边城市的徒步爱好者,与日月贝相约,在美丽沙滩留影;与珠海渔女对话,在爱情邮局牵手;聆听百

年渔港的故事,惊叹港珠澳大桥的奇迹;见证澳珠发展,期待大湾区建设中更加美好的未来。城景悦目,人情大美,当日的情侣路,一道道流动风景格外动人。

本次徒步活动的冠名企业华发股份,本着对人居、体育、文教、公益、慈善等事业的一贯热忱和支持,为擦亮珠海城市新名片再次贡献了“华发力量”。

此次徒步活动在珠海市民微信朋友圈刷屏的同时,也引来了众多新闻媒体聚焦,更是登上了昨晚央视《新闻联播》节目以及人民网微博。在此次活动中,中央广播电视总台央视新闻客户端进行了新媒体直播。珠海传媒集团通过广播和新媒体开展了全方位直播,以更开放的媒体平台,持续引爆强大传播力。

团结拼搏 勇往直前

## 21个方阵展现健康风貌

徒步方阵是当日徒步活动的一大亮点。由机关、企事业单位自发组成的21个徒步方阵在活动中先后亮相,摆队形、拍照、喊口号,用各自独特的方式展现珠海各行业健康向上的精神风貌。

富山工业园方阵的成员来自富山管委会及园区企业。“希望通过此次徒步,与园区企业建立更密切的关系,更好地为企业服务。”方阵成员朱女士表示,要把徒步中坚持不懈、勇往直前、团结拼搏的精神发扬到工作中。

中国邮政储蓄银行珠海市分行方阵由50名队员组成,他们喊着“风雨十二载,感恩邮储情”的口

号大步向前。

除了徒步方阵,还有不少参加活动的徒步爱好者,小到三四岁的小朋友,大到70多岁的老人,他们中间有一家三口、有闺蜜组合、有几个人组成的“徒步团”,现场热闹不已。

为了确保活动的顺利进行,珠海传媒集团前期精心制订活动方案,在公安、公交、城管、团市委、市红十字会、城建、保安集团等相关单位的支持下,推出徒步免费乘坐公交等便民举措,提前修缮沿线设施、修剪乔灌木、补种绿化,科学布置医疗站、垃圾回收点、徒步休息区,制定了各项应急预案。

城市环保 你我同行

## “垃圾分类”成为亮眼元素

“主动加入垃圾分类行列,争当垃圾分类志愿者、践行者……让垃圾分类成为珠海市民新时尚!”当日的徒步活动中,“垃圾分类”成为亮眼元素。在徒步活动启动仪式上,环保志愿者发出做好垃圾分类的倡议,一场践行“新时尚”的垃圾分类活动同时启动。

据悉,我市的垃圾分类工作已于2017年启动,截至目前,全市配置分类投放设施的小区已有581个,垃圾分类覆盖率达30%。

为了让市民进一步了解生活垃圾的分类流程和分类意义,当日徒

步活动中,香洲区城管局、高新区建设环保局等部门在沿线打卡点(补给站)设立四分类垃圾桶,垃圾分类宣传摊位,现场派发垃圾分类宣传资料,引导徒步者正确分类投放垃圾。

记者在徒步起点看到,香洲区垃圾分类吉祥物——猪小圆首次亮相,与徒步者互动。许多徒步者来到垃圾分类背景墙前,签名支持垃圾分类工作。“这种徒步活动非常有意义。”市民刘小姐表示,既锻炼了身体,又欣赏了珠海情侣路沿途的美景,还学到了垃圾分类的知识。



徒步队伍途经日月贝。



徒步队伍被沿途风景吸引。



徒步参与者向终点冲刺。



徒步队伍行进在美丽的情侣路上。

记者手记

## 精细化管理带来新变化

把海边的优质资源留给老百姓,这是近年来珠海大力推动城市精细化管理,提升城市品质的一个核心理念。特别是针对城市新名片——情侣路,珠海市对海滩、绿化等进行了升级改造,沿线面貌发生了巨大变化,受到广大市民的交口称赞。

提及情侣路,“越来越美了!”成为记者在当日采访中听到最多的答复。

徒步路上,大家不时驻足拍照,定格美好时光。从港湾大道到情侣路沿线,五彩缤纷的花组成别具特色的景观带,把道路装点得美不胜收;实施精细化管理的情侣路,绿地与海天连为一体,视觉效果更加开阔;美丽浪漫的香炉湾,沙滩宽阔,沙子更细腻,还增设了遮阳伞、躺椅、栈道和绿化植被。徒步活动沿线景观面貌的巨大变化,让徒步者印象深刻。

“真的很漂亮!走在情侣路上,给人一种心旷神怡的感觉,祝福珠海的明天会更好!”澳门市民李小姐感叹。

## 城市的美丽我们来守护

一张用过的纸巾紧紧攥在手里,看到垃圾桶才投放进去;带小朋友徒步的家长用手接住孩子和自己吃水果产生的果皮,认真包好放到垃圾桶中;三五好友组成的徒步队伍带着不少的食物前行,一路下来,自己携带的塑料袋装满了各种垃圾,却未把一片纸屑留在走过的路上……

整场活动下来,记者看到徒步路上无人乱丢垃圾。这既得益于市民素质和城市文明程度的提升,也离不开工作人员的保障工作。

“为了做好活动的保洁工作,我们在原有基础上增加了60多名保洁员。”香洲正方公共运营正方物业副经理吴俊生说,“大家素质很高,给我们的工作带来了很大便利。”

声音

## 澳门市民:点赞双城互动

昨日的徒步活动吸引了众多澳门市民前来参与。来自澳门汇智社的贵慧芝和朋友们组团参与了此次徒步活动。“通过这30公里徒步,我们可以深入了解珠海的经济发展、文化建设、生态环保,也可以同珠海市民有更多交流互动。”

“珠澳越来越方便,我基本每个周末都会到珠海玩,但是平时很难有这样仪式感地走情侣路。”澳门市民蔡依莹是澳门大学的一名学生,在她看来,在喜迎澳门回归祖国20周年之际,举办此次活动很有意义,“徒步丈量的是土地,更是澳门市民和珠海市民的友谊,希望珠澳齐心协力共创美好未来。”

## 珠海市民:景色越来越美

此次徒步活动,让不少珠海市民切身感受到身边的景色越来越美。

“我们住得离海边不远,但还是第一次这样走情侣路,平时都没发现身边有这么好的风景。”家住海湾花园的蒋女士带着儿子小李,跟随徒步队伍中午12时左右抵达终点,提及沿途风景,蒋女士忍不住感叹,“让人流连忘返!”

“我们以前来过野狸岛,这次徒步发现比以前更漂亮了。”“虽然有点累,但是一路走过来景色很漂亮。”几位女士早上不到6时就从金湾红旗镇出发,赶来参加徒步活动。

## 周边城市徒步爱好者:不虚此行

当日的徒步活动,还吸引了来自深圳、佛山、江门等周边城市的众多徒步爱好者踊跃参与。

“沿着情侣路的海岸线去亲近自然,让人很放松。”来自深圳的张女士走在情侣路上,被眼前的山海美景所吸引。“一路走来美不胜收,不虚此行。”张女士说。

“这里的海岸很干净,青山绿水很漂亮,以后有机会我们还要参加。”活动当日,天刚蒙蒙亮,江门牛哥健走队的区先生和队员就驾车从江门赶来参加活动,一路走来对情侣路沿线景观赞不绝口。佛山的王先生一大早就赶到珠海参加活动,“珠海的情侣路全国闻名,虽然走得有点累,但是很值得。”王先生说。

# 打卡最美海岸 共赏珠澳风采

四万多名珠澳市民三十公里徒步,庆祝澳门回归祖国二十周年

